

天上不会掉馅饼 邮寄中奖是骗局

杨先生对「信骚扰」深恶痛绝

本报讯 近日，在一家报社供职的杨先生被寄自河南、山东等地的“大赠送”信函搞得不胜其烦，起初他还拆开看一看，现在他每次只是看下一信皮，就将它扔进废纸篓。这种骗人的把戏早已被人们拆穿了，可是仍不见有关部门采取有力措施进行查处。

记者随手拿出一封“内黄富民工程发展中心”的信，打开一看，发现内有一张中奖介绍和一张“祝君中跨世纪幸运彩券”的彩票。中奖介绍中说，我信息中心开展邮购业务刚满八周年之际，1999年度利润较上年又上一个新台阶。经研究决定，从去年利润中抽出2%来举办“千禧龙大赠送”彩票中奖活动。凡中奖者，请按等级寄来相应手续费（包括2%的快件邮费、1%的包装费、7%的税金），我部在收到手续费的三日之内，即把奖品快件给您寄去。A级奖品为多功能家用电脑一部和新款全自动照相机一部，价值1380元，手续费180元；B级奖品为照相机和语言机各一部，价值780元，手续费78元。还有C级和D级奖品。在彩票说明中，他们提出一些无法兑奖的条件并在最后将“本次活动解释权”划归本公司。由此不难看出，寄出汇款的人只要违犯了其中一条，就会拿不到该“信息中心”的奖品。即便你完全按照他们的要求做了，你的汇款也会象泥牛入海，杳无音信。这种“骗人的千禧龙大赠送”正是在给国家邮购业务的管理漏洞。杨先生收到的信还有丽达高科技开发服务公司、正隆科贸服务中心、振兴农业经济技术研究中心等寄来的。

面对这种“剪不断、理还乱”的“信骚扰”，杨先生无奈地说：“各地邮政部门应该加强管理，从自身做起，坚决杜绝这种‘垃圾邮寄’，不要让更多的人遭受身心伤害！” 本报记者 田勇刚

欠费手机用户被列入“黑名单”

陕西移动通讯将实行信用额度控制管理

本报讯 伴随着手机平民化的过程，手机欠费问题也日益突出。截至今年3月底，我省范围移动电话欠费总额累计高达2.1亿元，已对该行业的进一步发展造成一定影响。

据陕西移动通讯公司对5000移动电话用户进行的市场调查显示：因出差在外，未来得及交费的占欠费用户总数的42.5%；忘记交费的占42.4%；没钱交费的占12.7%；认为话费太高而不想交的占9.4%。从此组数据可以看出，恶意欠费占其中相当比例。各地移动通讯公司在投入大量人力、物力进行清欠却收效甚微。

针对这一现状，陕西移动通讯公司决定实行移动电话话费信用额度控制管理，根据用户性质、在网时间以及以往交费记录，对移动电话用户进行信用评估，确定其信用等级，以等级大小确立其话费透支额；对有欠费记录的用户列入企业“黑名单”，该批用户在使用手机前必须预交话费，交多少，用多少，不允许透支。这项措施将于今年年底实行。

本报记者 付博

本报讯 无德司机肇事，竟然连逃致伤者躺在地上，血流不止。幸有热心路人报警，30余分钟后，受伤者才被赶来的120急救车送往医院。

4月18日晚9时零7分，在西安市北关青门村处一骑自行车的男士欲从马路对面穿过，被一辆急驶而过的白色面包车迎面撞倒，顿时，

城里人尝鲜 下岗工挣钱

本报讯 西北国棉六厂5位下岗女工，自创就业致富新路，专门做野菜生意，收到较好的经济效益。

近年来，随着人们生活水平的提高，城乡居民餐桌上的饭菜也在发生着越来越大的变化，过去在困难时期人们赖以充饥的野菜又登上了大雅之堂，成为城里人家喜爱的佳品，且以少有化肥农药污染和具有一定的药用价值而受到人们的青睐。以荠菜做成的馄饨、饺子、包子，干菜菜卷成的饼子，其味鲜美，令人百吃不厌。看到野菜如此吃香，国棉六厂5位女



为乘务员身穿救生衣，手持无线电信标登上救生船。

野菜登上大雅之堂

工便随着季节的变化，专门做起挖、卖野菜这一生意。

日前，她们除了在周围市场零售外，有时还搞一些批发，在胡家庙、小寨等市场都有她们的产品。她们把灰菜搓揉晾干，装进塑料袋；把水芹菜、荠菜做成泡菜，很受城里人欢迎。据她们说，红旗地区的蔬菜是浇沟的泉水浇灌，土地肥沃，野菜随处可见，平均每天可采水芹菜、人菠菜、白蒿等各类野菜10—20公斤，除去车费、饭钱各种开销外，平均每人每天可得到10—15元左右的收入。

(李志昱)

陕AC2382号司机真缺德 撞人后竟然偷溜

只听得咣啷一声，小面包车的挡风玻璃散落一地，该男子被撞出两三米远。一两分钟内，路过的行人、街边吃夜宵的餐客纷纷赶往出事地点，只见该男子爬在地上，头下一片鲜血，正当人们要求司机先送伤者送医院时，而该车司机竟不

备，以迅雷不及掩耳之势已经逃逸，只留下小面包车。路人在纷纷谴责无德司机的时候，立刻向120急救中心打电话，大约在9时28分的时候，一名着警察制服的人搭的来到事故现场，伤者被抬上一辆拦挡的的士，9时38分，120急救车也赶到现场，在众人的帮助下，伤者又被转送到120急救车上。约9时40分，伤者被送往医院。

据记者观察，此辆车号为陕AC2382，车上有××车队的养路费条子，并有司机留在座位上的衣服和一些名片。伤者为何许人也，肇事司机又为谁，本报将做跟踪报道。

本报记者 冰峰



为应滑梯充气并伸展到地面的一瞬间。

西安咸阳国际机场成功地举行了“紧急撤离和水上迫降”演习。演习在紧张、严肃的气氛中进行，参演人员表现沉着、冷静，较好地完成了各项任务。此次演习由民航西北地区管理局组织，西北民航飞行学院、西北民航飞行学院飞行大队、西北民航飞行学院飞行大队飞行中队等单位参加。演习在西北民航飞行学院飞行大队飞行中队进行。演习在紧张、严肃的气氛中进行，参演人员表现沉着、冷静，较好地完成了各项任务。此次演习由民航西北地区管理局组织，西北民航飞行学院、西北民航飞行学院飞行大队、西北民航飞行学院飞行大队飞行中队等单位参加。演习在西北民航飞行学院飞行大队飞行中队进行。

礼泉“万亩果园生态游”闪亮登场

本报讯 阳春三月，礼泉县依托境内50万亩果园资源开发的万亩果园生态旅游项目，刚一亮相，就以独特的魅力，吸引来众多游客。

礼泉县不仅文物旅游资源丰富，境内自然景观也得得天独厚，尤其近年发展起来的万亩果园，春花烂漫如锦，锦绣连片；秋日果实累累，香飘四野。加之这里水源洁净，空气清新，又是数十种鸟类常年栖息的乐园，发展生态旅游有着巨大潜力。今年，该县依托这一资源优势开发的首届万亩果园生态游，主要有榆桃花节、骑骆驼赏花游及山底杏园游。这三处景观整体体现依自然、天人合一，以自然景观观赏为主，又辅有休闲娱乐活动。游人至此，即可赏桃花红果绿，蜂飞蝶舞，田园野趣；又可弯弯腰，抬手摘果，一享农人之乐，还能吃农家饭，住农家院，体味礼泉淳朴的民间风情。

(曹飞 曹宏涛)

洪金宝古城选角色

4月14日，香港著名动作片导演、国际影星洪金宝飞抵西安。洪金宝此番造访西安，一是为他准备拍摄的一部武打戏寻找小演员；二是作为处长军武学院的董事长，他要亲自看看学院的教学训练情况。因为洪金宝在处长军武学院被孩子们团团围住签名时的场景。

本报记者 郭玉军 摄

拐卖妇幼嫌犯请快自首

五月底为宽大最后期限

本报讯 为了严厉打击拐卖妇女儿童犯罪活动，近日，我省公安厅、司法厅等有关部门联合发出“打拐”通告，通告指出，对于那些有拐卖妇女儿童犯罪行为的嫌疑人，因涉嫌拐卖妇女儿童罪，今年5月31日是投案自首争取宽大处理的最后期限。

据了解，在近期开展的“打拐”专项行动中，我省公安厅共破获拐卖妇女儿童案件234起，抓获人贩285名，解救被拐妇女儿童573名，沉重地打击了犯罪分子的嚣张气焰。然而仍有少数犯罪分子怀着侥幸心理，无视“打拐”的威

您的生活 我的焦点

热情关注 百姓身边事 请拨新闻热线：(029)7337708

我们渭南公路总段重油库是省公路局在渭南设立的路用沥青专用仓库。始建于1971年，现有职工84人，沥青专用铁路专线150米，有效库容量3200吨。年周转量30000吨以上，担负着陕西省东部及周地区路用沥青的供应任务。近年来，在上级组织的正确领导下，坚持以邓小平理论和党的十五大精神为指导，以优质服务、奉献社会为宗旨，以培养“四有”职工队伍为目标，围绕沥青这个中心工作，全方位、多层次地开展文明单位创建活动。1997—1999年共接陕西省3200吨，连续六年被评为全市公路系统先进党支部、先进班组、先进职工之家、文明单位及“最佳评奖”活动先进单位。先进事迹先后被《陕西日报》、《陕西工人报》、《渭南日报》、渭南电视台等多家新闻媒体专题报道。陕西人民出版社出版的《群星争辉》以及《城南一方净土》为题收录了我的先进事迹，在巩固市级文明单位成果的基础上于1999年迈入省级文明单位的行列。



警惕：有人以出车祸行骗

4月17日晚8时左右，笔者同一朋友约好在钟楼饭店前面，才走进饭店门前的广场，迎面来了一位穿白衬衣，打着领带的青年。“小姐，麻烦你一件事，我们是外地来西安投资的客户，昨日不幸遭遇车祸，想向您借100元钱打长途给公司汇报，请您相信，我一定还您……”初听此话，笔者极想帮他一把，这时，第二个人物粉墨登场。一个穿条纹西服的男子自称是“白衬衣”的上司，又将车辆描述了一番，这次他要求将电话费加至200元，还拿出通讯录要求记录通讯地址。笔者纳闷，出了车祸还上街借钱，便向交警处理情况，两人一时支支吾吾，只是缠着借钱，当笔者建议两人到公安机关报案求助时，自称经理的男子说道：“干嘛要找警察？”笔者推说巡警来临，两人闻声向南门方向逃去。

据附近摆摊人讲，俩人在此已活动了数日，虽无人上当却也无报警。甚至有人说，自己没受损害他一把，这时，第二个人物粉墨登场。一个穿条纹西服的男子自称是“白衬衣”的上司，又将车辆描述了一番，这次他要求将电话费加至200元，还拿出通讯录要求记录通讯地址。笔者纳闷，出了车祸还上街借钱，便向交警处理情况，两人一时支支吾吾，只是缠着借钱，当笔者建议两人到公安机关报案求助时，自称经理的男子说道：“干嘛要找警察？”笔者推说巡警来临，两人闻声向南门方向逃去。

据附近摆摊人讲，俩人在此已活动了数日，虽无人上当却也无报警。甚至有人说，自己没受损害他一把，这时，第二个人物粉墨登场。一个穿条纹西服的男子自称是“白衬衣”的上司，又将车辆描述了一番，这次他要求将电话费加至200元，还拿出通讯录要求记录通讯地址。笔者纳闷，出了车祸还上街借钱，便向交警处理情况，两人一时支支吾吾，只是缠着借钱，当笔者建议两人到公安机关报案求助时，自称经理的男子说道：“干嘛要找警察？”笔者推说巡警来临，两人闻声向南门方向逃去。

新闻简报

中国爱胃周活动启动
本报讯 由中华医学会消化病分会发起的，首届中国爱胃周活动在全国全面启动。西安市陕西省人民医院、西大一附院、西大二附院和唐都医院等医院的消化科专家教授，同时在各自医院参与此项活动。在中国爱胃周活动期间，胃病患者可不挂号在以上医院免费接受宣教、咨询和诊疗。为期一周的中国爱胃周将于4月22日结束。据悉，这次活动的主题是：健康人生、从胃开始。主要是针对全国众多胃病患者缺乏保健知识、治疗不及时、服药不能坚持等等，导致了胃病发病率呈上升趋势的情况举办的。今年一共举办3次，这是第一次。

周公庙使用邮票
本报讯 为充分发挥省级风景名胜周公庙的旅游资源优势，促进旅游事业、邮政事业及地方经济的发展，岐山县邮政局与岐山周公庙文物管理所达成了制作旅游门票广告明信片协议，已于近期开始制作使用。

西安车辆厂成立幼儿家长学校
本报讯 4月10日，西安车辆厂幼儿家长学校成立。该校在300余名家长的掌声中成立。该幼儿园是西安市一级一类幼儿园，入园幼儿除该厂子弟外，还招收了众多的附近单位和三桥村民的幼儿入园。成立幼儿家长学校后，他们将聘请西安市有关专家定期以专题的形式为幼儿家长免费进行幼儿心理学、教育学、卫生保健学等一般常识的教学。

彩虹桥义堂 面向市场出效益
本报讯 彩虹集团三产物业商饮公司，以市场需求为导向，立足职工，面向厂内生活福利区及社会，下大力气不断提高饭菜质量，降低成本，增加膳食花色品种，食堂越办越红火，受到职工、家属及社会各界的赞扬。优质服务两个月来，就餐人数已达500多人，日营业额提高到5000多元。

(范维清 狄四方)

创建文明单位的几点做法

渭南公路总段重油库主任 刘强

儿子照例处罚，在职工中树立了制度面前人人平等、一视同仁的良好形象。四是提高班子的业务技术素质，现任领导四人，有两人在三年中取得了本科和大专学历，四人均有大专以上学历，三人为工程师。班子人员在公路建设中，既是指挥员，又是战斗员，与职工同吃、同住、同劳动；在油库改造扩建工程中，放弃节假日，夜以继日地忘我工作。万籁俱寂的深夜，总有班子成员挑灯夜战的身影，职工的病榻前，总传出领导和蔼可亲的问候……

以人为本
职工是企业的主人，是企业生产中最活跃的因素，培养一支吃苦耐劳、扎实肯干的职工队伍是现代企业管理者的明智之举，也是单位精神文明建设的重要任务。针对我库青工多、文化素质偏低等情况，我们采取抓培训、抓落实。首先抓政治理论学习，坚持每周五的政治学习不动摇，为提高职工的综合素质，先后出台了一系列优惠政策，鼓励职工参加各种业务技能培训，学习期间，学费全报，工资照发。其次，从制度建设入手，制定了《重油库文明实施细则》等30余项规范化管理制度，使职工人人身上有任务，个个肩上有担子。三是利用专栏、板报及简报等形式，宣传先进典型，引导职工树立爱岗、敬业、大公无私、乐于奉献的观念，培养提高职工的发展意识。99年8月，在实施310国道华县段12公里桥梁架梁施工任务中，副主任王宏斌带领9名职工每天早上5点起床，光着膀子上路施工，烈日炙烤，沥青的热浪未能使他们退缩；身体

让「防盗网」退休 太好了

前两年，听到过广州要拆除城市居民装在窗外、阳台外“防盗网”的消息，近日《工人日报》报道沈阳也将于2001年底前要把全市10万户安装在窗外、阳台外的“防盗网”全部拆除的报道。这种让“防盗网”退休的做法，我认为，不论对城市还是对家庭来说，都是一件好事。

时下，为了居家安全，不少城市的一些居民家庭在窗外、阳台外安装了“防盗网”。家中装上“防盗网”似乎是能给居住者带来一些安全感，但由此引发出来的弊端却不少。一是装上“防盗网”后，容易给楼上的邻居安全造成危害。据沈阳市有关部门统计，1999年全市发生攀爬“防盗网”入室盗窃的案件就有1000余起，占入室盗窃案的14.8%。二是安装“防盗网”时要在墙体上打眼、悬挂，直接影响了楼体的寿命和美观。三是安装“防盗网”后，家中万一发生火灾等意外情况时，不利有关人员从窗外补救和房屋逃生。四是“防盗网”并不能做到真正意义上的防盗，有时反而会起反作用。据了解，有不少盗贼就是利用主人装上“防盗网”后的大意心理，从外边弄开“防盗网”钻进去偷窃的。综上所述可见，家中装“防盗网”是弊大于利的。

那么“防盗网”拆除后，一些市民担心的安全问题怎么解决呢？广州、沈阳是这样做的，他们分别出台了治安管理的措施，在社区建立治安巡逻队、成立居民治安巡逻队、安装报警器、监视器等，来消除一些市民对居家安全上的顾虑。这种措施因是比安装“防盗网”更有效的保安措施，所以也受到了许多市民的欢迎、支持和拥护。

(范志芳)



为乘务员身穿救生衣，手持无线电信标登上救生船。

渭南公路总段重油库主任刘强，在创建文明单位过程中，坚持以人为本，注重职工队伍建设，提高职工素质，取得了显著成效。他通过抓政治理论学习、抓业务培训、抓制度建设等一系列措施，提高了职工的综合素质，增强了团队的凝聚力和战斗力。在公路建设和油库改造扩建工程中，他以身作则，带领职工攻坚克难，圆满完成了各项任务。他的先进事迹得到了上级领导和广大职工的充分肯定，为创建文明单位树立了榜样。

渭南公路总段重油库概况

渭南公路总段重油库是省公路局在渭南设立的路用沥青专用仓库。始建于1971年，现有职工84人，沥青专用铁路专线150米，有效库容量3200吨。年周转量30000吨以上，担负着陕西省东部及周地区路用沥青的供应任务。近年来，在上级组织的正确领导下，坚持以邓小平理论和党的十五大精神为指导，以优质服务、奉献社会为宗旨，以培养“四有”职工队伍为目标，围绕沥青这个中心工作，全方位、多层次地开展文明单位创建活动。1997—1999年共接陕西省3200吨，连续六年被评为全市公路系统先进党支部、先进班组、先进职工之家、文明单位及“最佳评奖”活动先进单位。先进事迹先后被《陕西日报》、《陕西工人报》、《渭南日报》、渭南电视台等多家新闻媒体专题报道。陕西人民出版社出版的《群星争辉》以及《城南一方净土》为题收录了我的先进事迹，在巩固市级文明单位成果的基础上于1999年迈入省级文明单位的行列。